

市中心医院成功举办国家级继续医学教育项目 创伤外科核心技术规范化培训班

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/黄红斌 谭容平 廖雨田) 日前,由株洲市中心医院主办 的国家级继续医学教育项目"创伤救治高峰论 坛暨创伤外科核心技术规范化培训班"在株洲 市中心医院成功举办。本次大会邀请国内创伤 领域著名专家,以创伤救治为主题,深入交流创 伤救治的经验和学术前沿发展,并针对创伤医 学的临床实际困惑与热点展开热烈讨论。

株洲市中心医院院长蔡安烈介绍,新创伤 急救大楼将成为全省首创、全国领先的单体独 栋急救创伤大楼,并实行先抢救、后付费一站式 全流程创伤救治管理模式。此次国内创伤救治 领域的著名专家齐聚一堂,结合创伤救治进行 深入讨论及交流,推动了创伤救治能力高水平 发展。希望把创伤救治高峰论坛打造成专业学 术品牌,希望创伤中心将传统的"患者围绕专家 跑"的就医模式转向"专家围着病人转",让医疗 真正回归"以病人为中心"的本质,造福广大创

中国创伤救治联盟副主席都定元教授充分肯定 了株洲市中心医院创伤中心的发展,表示创伤 救治阵地集中化、救治流程规范化、救治团队高 效化,并表示这种"株洲模式"的创伤救治全流 程管理的实体化模式值得全国推广

株洲市卫生健康委员会副主任李晓兵表

示,作为株洲市创伤中心建设牵头单位,株洲市 中心医院创伤中心做了大量工作,取得了显著 建设成效。希望株洲市各位创伤同仁以本次国 家级继续医学教育项目为契机,继续加强地市 级创伤救治事业的发展,促进创伤区域医疗中 心建设,造福株洲创伤患者。

会上国内创伤领域著名专家围绕"创伤救 治"的中心议题,分享创伤医学最新的理论、技 术和进展。期间,与会专家们参观了急救创伤 大楼创伤急救大厅、创伤抢救室、创伤复苏室、 创伤监护室、创伤手术室及创伤病房等科室的

同时,以工作坊模式在创伤中心病房开展 实操培训,突出以"练"为核心的目标对诊治经 验进行规范全面系统的手把手实践、加强实操 的机会与时间,大幅度提升了学员的创伤诊治

患者救治的诸多课题和学术进展以及规范化实 操进行了充分交流和探讨,有助于进一步促进 创伤规范救治和相关从业人员救治能力的提 升,推动株洲及周边地市医务人员创伤救治高 水平的发展,从而促使创伤患者能得到早期更 加精准的诊治,为株洲市的医疗卫生事业发展 作出更大的贡献,为广大创伤患者的健康保驾

小蛋糕,大温暖

·市人民医院ICU病房里的暖心故事



▲在大家的簇拥下,小洁许下生日愿望。通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/楚水 莲)"对所有的烦恼说拜拜,对所有的快乐 说嗨嗨,亲爱的亲爱的生日快乐,每一天都 精彩……"近日中午,株洲市人民医院重症 医学科(ICU)病房里响起了欢快的生日歌, 16岁的她送上生日祝福。

今年8月初,小洁因吉兰巴雷综合征在其 他医院治疗两月有余,10月5日转入市人民医 院ICU继续治疗。入院时,小洁气管切开,只能 用呼吸机辅助呼吸,四肢几乎无法动弹,呈现不 完全性瘫痪状态。

在这个本该肆意享受青春的年纪,小洁却 下,一场简单而又不失温馨的生日会如期而至。 因病辗转奔波于各家医院,难免情绪低落。入 院后的一段时间里,她既不跟医护人员交流,也 员手捧精美的生日蛋糕和祝福卡片来到小洁床 不配合做肢体功能锻炼。即便如此,康复治疗 师还是每天耐心地给她鼓励,科室医护人员也 偶娃娃,令小洁爱不释手。 做到了无微不至地精心护理。终于,小洁慢慢 科室治疗及肢体功能锻炼。

她已完全脱离呼吸机,四肢能自由活动,并能随 心和动力。

意翻身。精神和身体状况有了极大的改观,人

得知11月16日是小洁的生日,科室护士长 刘红芳便萌发了在病房为小洁举办一场特别的 生日会的想法,科室全体医护人员也积极响应、 一群白衣天使围在患者小洁(化名)身边,为 说办就办。大家分工协作、各司其职,有的做生 日策划,有的采购生日礼物,有的预订生日蛋 糕,有的准备生日贺卡……

同时,因ICU病房是医院感染控制的重点 科室,加之小洁戴呼吸机住ICU长达三个月,刘 红芳还提前邀请了院感部进行风险评估与指 导,在保障安全、不影响其他患者治疗的前提

当天中午,在科主任易辉的带领下,医护人 旁。主管医师谢李希以他女儿的名义送上小布

生日对于每个人来说都有着非同寻常的意 地敞开心扉,主动地表达自己的想法,积极配合 义,代表着感恩、代表着希望。为住院患者庆 生,既传递了市人民医院医护人员对患者的真 经过医护人员和小洁自身的努力,现在的 心关爱,更激发了患者战胜病魔、珍爱生命的信

关于涂氟的这些事 市妇幼保健院专家这么说

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/顾言心) 孩子 从小拥有一口洁白健康的牙齿是每一位家长和孩子 的心愿.然而,在医院口腔科常常会见到满口蛀牙的 小朋友,他们吃不香,长不高,疼痛难受。不仅颜值 和自信都受到影响,还会感染恒牙胚,导致恒牙发育

在医院口腔科,涂氟也是常听医生说的一个词, 是有效预防儿童龋齿的一种方法。那么,涂氟是什 么?孩子多大可以涂氟?涂氟会不会痛?多久涂一

面对家长提出的诸多疑问,我们采访了株洲市 妇幼保健院五官科主任、副主任医师邓金煜,跟大家 科普关于牙齿涂氟的知识。

○ 问:什么是涂氟?

答:涂氟就是口腔专业人员用一种含氟的物质 对每颗牙齿表面进行氟化处理,形成一层薄薄的保 护膜,就像给牙齿穿上一件保护衣,它可以使牙齿更 坚固,这是目前全世界通用的一项简单有效且性价 比高的龋齿预防方法。

◯ 问:哪些人需要涂氟?

答:涂氟适于患龋风险较高的人群。《第四次全 国口腔健康流行病学调查结果》显示,我国3岁儿童 患龋率达50.8%,5岁儿童患龋率达71.9%。因此涂 氟对于儿童龋齿的预防非常重要。

此外,接受正畸治疗、放化疗的人群以及无法 有效维持口腔卫生的人士等,也推荐用涂氟来预防

○ 问:孩子多大可以涂氟?

答:建议爸爸妈妈在宝宝萌出第一颗乳牙的时 候,就带宝宝到正规的儿童口腔科看牙医,了解口腔 护理知识,由医生通过龋齿风险评估,根据龋风险的 不同等级,判断是否需要涂氟。

当宝宝2岁半或3岁时,乳牙已经长齐,这时候 不管是否长了蛀牙,建议都要开始进行常规涂氟。

|问:多久涂一次氟?

答:至于涂氟的频率,根据孩子患龋风险的高低 而定,通常建议每3个月至6个月定期涂氟,具体是3 个月还是6个月要根据医生检查结果,判断小朋友 是否容易得蛀牙来决定。

●问:涂氟安全吗?

答:其实涂氟时,氟化物的用量很少,在牙面只 是短期停留,而且会很快硬化,摄入体内的量极少,

涂氟的过程很简单,清洁牙齿后,把氟化物涂在 牙面上,整个过程只需要几分钟,一点都不疼,简单 快速,宝宝容易接受。

○ 问:涂氟后要注意些什么?

答:涂氟后半小时内不要喝水;2至4小时后再进 食,最好吃软食或者流食,不要吃太热的实物。当天 不要刷牙或用牙线。

○ 问:涂氟以后就不会得蛀牙了吗?

答:有的爸爸妈妈,对涂氟抱有很大的期望。他 们认为牙齿涂上氟,牙齿有了铠甲,从此蛀牙与孩子 无缘。其实,尽管涂氟防龋非常有效,但并不是说涂 了氟以后就绝对不会得蛀牙,养成爱牙护牙的好习 惯,掌握正确的刷牙方法,保持良好的口腔卫生才是 预防龋齿的终极武器。









株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7813期 | 今日8版

我省将调整优化中小学幼儿园布局

城镇新增人口集中地区新建、改扩建一批公办幼儿园

农村原则上不新增幼儿园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/朱朝阳)为科学 应对因出生人口总体下降、新型城镇化发展带来的 基础教育各学段学龄人口变化,调整优化我省中小 学幼儿园布局……近日,湖南省教育厅下发《关于应 对学龄前人口变化调整优化中小学幼儿园布局的通 知》。其中指出:农村地区原则上不再新增幼儿园, 鼓励建设九年一贯制学校,严禁随意撤销停办公办 普通高中,审慎新批设立民办普通高中等内容。

通知要求,严把普惠性民办幼儿园认定标准,合 理布局普惠资源。在城镇新增人口集中地区新建、改 扩建一批公办幼儿园,城镇新建住宅小区配建幼儿 园应办成公办园,农村地区原则上不再新增幼儿园。

办好乡镇公办中心园,依托乡镇公办中心园对 村幼儿园(点)实行一体化管理。积极探索实施学前 教育服务区制度,统筹运用服务区学位资源,满足适 龄幼儿就近入园需要。幼儿园学位富余的地区,要 切实合理地引导办园质量较差、幼儿人数较少的幼 儿园合并、撤转。

此外,各地要合理确定区域内城区中小学及农 村教学点、村小学、中心小学、初中学校。

要求新建义务教育学校办学规模原则上不超过 2000人,鼓励建设九年一贯制学校。要积极稳妥推 进乡村小规模学校整合撤并,办好确需保留的乡村 小规模学校,每个乡镇至少办好一所标准化寄宿制

坚持县域和城区普通高中、公办和民办普通高 中、普通高中和中等职业学校协调发展。通过新建 普通高中、挖掘现有普通高中办学潜力、统筹使用义 务教育富余学位等方式,增加学位供给,并适度控制 学校规模。要采取区域内集团化办学、城乡结对帮 扶、教育人才"组团式"帮扶等方式,打造一批优质普 通高中。鼓励有条件的县(市)根据实际推动县域高 中逐步向县城聚集。严禁随意撤销停办公办普通高 中,审慎新批设立民办普通高中。优化中等职业教 育布局,调整撤并一批薄弱中职学校,办好一批优质 中职学校。鼓励有条件的地区试办综合高中。



给事实无人抚养儿童 集体过生

12月2日,"逆风飞翔"手拉手社会实践活动在位 于天元区雷打石镇的市示范性综合实践基地举行。市 同心社会工作服务中心社工和天元区青年志愿者协会 的志愿者们陪伴20名事实无人抚养儿童过集体生日。此 次活动由天元区民政局和共青团天元区委主办,持续两 天。20名事实无人抚养儿童来自雷打石镇、群丰镇、三门镇。 (株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

有奖!开门搞改革 请你来献策

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正 明)记者获悉,为广泛凝聚社会各界的智 慧和力量,确保改革更好地对接发展所 需、基层所盼、民心所向,市委改革办近日 面向社会开展"开门搞改革·请你来献策" 2024年改革要点征集活动。

从即日起至2024年1月10日,广大 市民和各界人士可结合自身实际,围绕产 业发展、科技创新、营商环境、民生保障 基层治理、乡村振兴、城市建设、绿色发展 等重点领域,从完善政策、健全机制、优化 流程等方面,提出2024年度最需要通过 改革解决事项的意见建议。所提改革建 议应符合株洲实际,重点写明改革原因、

对征集到的意见建议,市委改革办将 认真组织研究筛选,切实可行的将纳入全 市 2024年度重点改革任务清单,提请市 委深改委审定后组织实施。值得一提的 是,对采用的改革建议,还将给予一定奖

市民参与活动的方式有以下三种: 一、通过扫二维码(下图)提交;

二、发送电子邮件至 zzgg2014@126.

三、邮寄或直接 送至市委改革办, (地址:株洲市天元 区天台路308号市委 大楼 320 室,邮编: 412007)





2023年最后一个月。

开年的时候觉得长长的一年,而今突然就剩下了 寥寥数日,总是让人忍不住感叹:时间过得太快了。

有时间一起流走的,还有这几日的阴雨天气。 如果你也跟我一样,盼晴天都快盼成"长颈鹿" 的各位,我们终于等到啦!

市气象台说,本周,随着冷空气影响结束,晴天

特别是周四,最高气温25℃。

也就是说,眼下这段日子,可以说是最舒适自在 来温暖。 的时光,阳光会陪伴我们好几天,在经历了几天的阴 雨天之后,这一段晴朗的日子,还是让人觉得高兴, 种温暖的感觉,像极了一位老友带给我们的踏实感,

如果要挑一些毛病的话,就是这几天早晨,会感 边。

随着12月的第一个工作周的开启,我们来到了 回来了。从目前的预报来看,明天开始,到周五,株 觉到深深的寒意,这是专属于江南清冷的早晨。不 洲都将是多云或者晴天的天气,白天气温依旧很暖, 过,相比雨天湿漉漉的冷,这两天晴冷反而可能更好 过一些。只要熬过了早晨的寒意,中午的阳光会送

> 在一年的末梢,天气以晴天的模样陪伴我们,这 无论是忙碌、哀愁、喜悦还是沮丧,它都一直在你身 (王娜)